



**Πρωτοβουλία Μελών ΔΕΠ
Υπό Αναμονή Τοποθέτησης**

Υπεύθυνοι επικοινωνίας:
Ελευθερία Τσακανίκα
6972880385

Δημήτρης Φιλίππης
6973828257

www.lecture.jimdo.com
email: alectures@gmail.com

29 Ιανουαρίου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι εκλεγμένοι, υπό διορισμό, πανεπιστημιακοί εδώ και πολύ καιρό γινόμαστε μάρτυρες –με τη διττή έννοια του όρου– μιας ανάληπτης και αδιαφανούς πολιτικής εκ μέρους του υπουργείου παιδείας.

Εν πρώτοις, καθ' όλο αυτό το διάστημα έχουμε επανειλημμένα ζητήσει από το υπουργείο παιδείας τη **δημοσιοποίηση της λίστας διορισμών**, τόσο κατά τις προσωπικές μας επαφές με τον υπουργό ή άλλους υπεύθυνους του υπουργείου, όσο και μέσω συντονισμένων αιτήσεων στα ΚΕΠ. Επιπλέον το ζήτημα της λίστας τέθηκε, έπειτα από πιέσεις μας, και από βουλευτές μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου. Οι απαντήσεις που έχουν δοθεί εκ μέρους του υπουργείου, ακόμη και δια στόματος του ίδιου του υπουργού, είναι πάντα συγκεχυμένες: άλλοτε ισχυρίζονται ότι η λίστα είναι σε φάση αναθεώρησης, άλλοτε ότι δεν αποτελεί δημόσιο έγγραφο, άλλοτε ότι δεν υπάρχει! Επιπλέον, το υπουργείο αρνείται να δεχθεί τις αιτήσεις των ΚΕΠ και να απαντήσει εγγράφως – γεγονός που δεν συνάδει με τη νομιμότητα και την αρχή της διαφάνειας.

Η κατάσταση αυτή εγείρει την καχυποψία μας, εφ' όσον η λίστα είχε ήδη δημοσιευθεί (τελευταία φορά επί Πανάρετου) και θα έπρεπε εδώ και καιρό να έχει επικαιροποιηθεί. Προκειμένου να αντιμετωπίσουμε το αδιέξοδο αυτό καταφεύγουμε αναγκαστικά σε ένδικα μέσα.

Εν μέσω αυτής της κατάστασης, το υπουργείο αποφάσισε να προβεί σε **διορισμούς μέσω μεταφοράς πίστωσης**. Η όλη διαδικασία οδηγεί σε διορισμούς «δύο ταχυτήτων», καθώς κάποιοι συνάδελφοι διορίζονται παρακάμπτοντας άλλους, με μοναδικό κριτήριο την υφιστάμενη εργασιακή τους σχέση με το Δημόσιο. Παράλληλα, η διαδικασία της μεταφοράς πίστωσης οδηγεί στο παράδοξο να διευκολύνονται όσοι έχουν ήδη μόνιμη και σταθερή απασχόληση, ενώ όσοι είναι είτε άνεργοι είτε υποαπασχολούμενοι να συνεχίζουν να υφίστανται την αναμονή. Επιπλέον, αξιόλογοι συνάδελφοι συχνά εξωθούνται στην εύρεση εργασίας στο εξωτερικό (brain drain) με ολέθριες συνέπειες για το ελληνικό πανεπιστήμιο, την επιστημονική έρευνα και την ανάπτυξη της χώρας.

Αισθανόμαστε για άλλη μία φορά τον εμπαιγμό που προκαλείται από μία πρακτική άνισης μεταχείρισης των μελών ΔΕΠ υπό αναμονή διορισμού. **Θεωρούμε τις μεταφορές πίστωσης άδικες και απαράδεκτες**, από τη στιγμή που δεν συνοδεύονται από τους διορισμούς όλων μας με απόλυτο κριτήριο τη σειρά προτεραιότητας.

Μία ακόμη αρνητική εξέλιξη σχετίζεται με την πίεση που ασκεί μία ομάδα πρωτοβάθμιων καθηγητών για την **αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης των πανεπιστημιακών από τα 67 στα 70 έτη**. Το ζήτημα αναφέρθηκε στη βουλή με τον υπουργό να τηρεί μία διφορούμενη στάση: είναι επιφυλακτικός απέναντι στη ρύθμιση αυτή με πρόσχημα τους διορισμούς μας – τους οποίους όμως ο ίδιος δεν πραγματοποιεί! Ο υπουργός δεσμεύτηκε μεν για άλλη μια φορά στη Βουλή (15/1/2013) ότι οι διορισμοί μας θα ολοκληρωθούν σε ορίζοντα διετίας αυτή τη φορά: *«πρέπει οι νέοι αδιόριστοι πανεπιστημιακοί την επόμενη διετία να απορροφηθούν στο σύστημα»*. Όμως το ίδιο είχε πράξει και παλαιότερα (19/11/2011) όταν, πάλι στη Βουλή, έλεγε ότι *«ελπίζουμε μέσα στο 2012 να καλυφθεί και αυτό το πρόβλημα»*, χωρίς ωστόσο από τότε να έχει πραγματοποιηθεί ουδείς νέος διορισμός.

Για άλλη μία φορά **ο δρόμος παραμένει ερμητικά κλειστός για τους νέους επιστήμονες**. Η Πρωτοβουλία μελών ΔΕΠ υπό αναμονή τοποθέτησης θα αγωνιστεί σθεναρά ενάντια στην προοπτική αυτή και θα αναδείξει το θέμα προς κάθε κατεύθυνση.